

En la Isla al mes... 3,00 pes.
 Resto de España al mes... 3,50 pes.
 Extranjero al año... 40,00 pes.
 Número suelto... 0,10 pes.
 Número extraordinario... 0,20 pes.

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y 18
 de la Universidad de
 Salamanca
 Telégrafos 100000
 Teléfonos 100000

Año LXIII

Mahón, miércoles 4 de Marzo de 1936

Núm. 18 888

SOVIETISMO

El ministro de Estado español recibió la visita de «unos amigos de los soviets», constituidos en lo que llaman «Comité nacional», lo que significa que la «Asociación de Amigos de la Unión Soviética» es esencialmente internacional y que por consiguiente la política y la situación general de España están mediatizadas, cuando no perturbadas por el extranjero, que en nuestro país tiene sus «corresponsales nacionales y locales», sus servidores fieles y adictos y sus «administradores» que, como tales, han de justificar los dispendios hechos en pro de la «causa».

Todo esto lo sabíamos, pero bueno es aprovechar todas las coyunturas para refrescar la memoria de los olvidadizos, que no son pocos, desgraciadamente. La gente de bien suele padecer amnesia, sobre todo en España. Por eso es el de aquí terreno abonado para las amnistías. Y volvamos al caso.

La visita de los supradichos «amigos de los soviets rusos» al ministro de Estado, tuvo ppr objeto pedir a éste que se activen los trámites necesarios para llegar cuanto antes a establecer definitivamente las relaciones entre España y la Rusia soviética, la cual cosa nos está haciendo muchísima falta para mecernos voluptuosamente en un mar de esperanzas... verdiazules—sobre todo verdes—, como el mar. El ministro de Estado—ya lo tendrán presente los lectores, y no extrañarán lo que sigue—, es nada menos que don Augusto Barcia. El señor Barcia, pues, manifestó a los «amigos de los soviets» que el deseo de éstos quedará satisfecho dentro de pocos días. Estamos, según se ve, en vísperas de ese gran acontecimiento hispano-soviético, que vendrá a completar la desdichada obra de las recientes elecciones.

En Francia, el acuerdo parlamentario de ratificación del pacto franco soviético ha costado un debate ruidosísimo en la Cámara. En España, con esas prisas que ha prometido el ministro de Estado para que el asunto quede resuelto dentro de pocos días, o habremos de contentarnos con un acuerdo ministerial, o a lo sumo se hará intervenir a la Diputación Permanente, que no es lo mismo que someterse a las deliberaciones del Parlamento.

En todas partes donde se ha asomado el sovietsmo ruso, ha tenido que ser rechazado. Después de la gran hecatombe rusa, el egoísmo internacional estimuló a los Estados a reanudar las relaciones con los nuevos tiranos del pueblo eslavo. Comenzó Italia, movida por la codicia de recobrar o ensanchar sus mercados; y es Italia la que tuvo que levantar el muro del fascismo para salvarse y salvar a la Europa occidental del virus contagioso del sovietsmo. Siguió Inglaterra; y en pocos años tuvo que despedir por dos veces a los representantes de la Rusia soviética. Luego Alemania... Francia había resistido siempre, hasta llegar al momento de alarmante depresión política en que se encuentra. Sin embargo, los comunistas franceses han tenido que batallar lo indecible, y no se han llevado de rositas la victoria.

Aquí... en España, somos más resueltos. ¿A qué preocuparse de lo que puedan pensar los demás? ¿Para qué se inventaron los «decretos», que tantos trámites abrevian y tantos enojos evitan? Cuanto más grave la decisión, más improvisada y rápida. ¿Hay que abrir el grifo del sovietsmo? Pues cuanto antes mejor, y al agua de cabeza.

Así nos está haciendo y nos va a lucir el pelo.

(De «Diario de Barcelona».)

OTRO ALDABONAZO MÁS

El movimiento rebelde tiene carácter ultranacionalista.—(«A B C», de ayer).

Surge en el Extremo Oriente otra de las grandes paradojas en que está viviendo la Humanidad entera. Un pueblo nacionalista—en el sentido unitario y no secesionista de la palabra—no se contenta ya con serlo simplemente. Necesita un régimen de gobierno que exceda al de los nacionalismos hasta el presente conocidos. Y no lo percibe sino en un sistema antiparlamentario con la extirpación de los partidos políticos y exaltación del imperio. Lo que en Occidente se propugna en consideración a un orden de técnica política, en Oriente se anhela al calor de un sentimiento de grandeza y de afirmación de la propia personalidad. Pero es lo cierto que antecedentes y motivos tan dispares, concluyen en idéntico resultado en cuanto a la organización del Estado.

Japón recibió la civilización occidental. ¿Será ahora ese pueblo misterioso el que dé la pauta de las futuras formas políticas que hayan de adoptar las naciones, en un tiempo maestras suyas? La pregunta es por demás inquietante. Europa—de contestarse afirmativamente—perdería el cetro que siempre tuvo en sus manos aún en las épocas de mayor decadencia. Pero no sería para ella lo peor. Descender en el orden de la civilización, pasando de conductor a conducido, es siempre doloroso, mucho más si la preeminencia pudo mantenerse, sin mayor esfuerzo que el retorno a tradiciones menosprezadas primero, y olvidadas después. Esto, no obstante, la sumisión a lo que fué inferior podría aportar el bien que por sí mismo no quiso lograrse, y que por otro fué alcanzado. Lo grave sería que poniendo cada pueblo la impronta de su genio nacional en las instituciones que va forjando, Europa las recibiera con ella del Japón.

Pero en el hecho que es objeto del presente comentario, hay un aspecto de urgente trascendencia. El movimiento ultranacionalista japonés no tiene su motor en la política interior del Estado. Es la exterior la que lo ha causado. La hegemonía del Oriente sobre Asia dió el impulso a ese nuevo fenómeno en que se manifiesta un principio que quisiera encerrarse con hosco hermetismo dentro de fronteras infranqueables para el extranjero. Una vez más, la realidad llama con fuertes aldabonazos a la puerta del castillo de la quimera, para apartarla de sus locuras. Y como en otras ocasiones, han debido de resonar también en España. Ni la raza ni la cultura, ni los hechos diferenciales, aun aceptando el supuesto de la existencia de razas puras, de culturas independientes y de diversidades acusadas suficientemente en el territorio nacional, justificarían por sí solas la separación de vidas políticas dentro del mismo. Las naciones se forman no en atención exclusiva al orden interior, sino muy principalmente por circunstancias de origen externo. El espíritu nacional surgió como síntesis suprema de uno y de otras.

En el día del desengaño nadie podrá excusarse de haberlo ignorado.

VICTOR PRADERA

IMPRESIONES ROMANAS

Heroicidades incógnitas

Entramos en el 99.º día de sanciones: la vida se desliza tranquila, matizada de entusiasmo por las victorias en tierras africanas que se traducen en cortejos, banderas y explosiones patrióticas irrefrenables.

¡Era tan lindo ver el corso Umberto el día que se celebraba la última victoria de S. E. Badoglio en Amba Aradam! Toda la larga línea de la recta calle era como una sonrisa iluminada de rojo, blanco y verde, en una armonía completa con el día soleado.

Cada día que pasa va dejando una huella de heroicidades, tanto más hermosas porque se desarrollan como una cosa natural.

Hoy quiero recorrer algunas con mis lectores; y como la primavera que comienza a hacer brotar las pequeñas margaritas, así mi pluma os dirá tantos lindos episodios que en estos momentos de crisis de pensamiento y de acciones, serán como un rocío bienhechor para el que tenga sed de purezas.

El otro día pasando por uno de los innumerables jardines romanos me extasiaba delante de un prado verde, bordado ya de las precursoras de la primavera, esas florecillas que nadie siembra y que brotan como por encanto en veinticuatro horas.

Un rumor de voces me atrajo. Era un grupo de muchachos del pueblo que gesticulaba: una palabra me detiene.

Badoglio, Amba Aradam, Amba Alagi, Macallé... ¿Lo creéis? hablaban de la guerra, del movimiento de tropas, de los sucesos, y lo que es más extraordinario, del futuro, o sea de lo que podrían hacer las tropas de África.

Y decían cosas muy justas, muy serias, aquellos chiquillos que en vez de jugar en el prado, se sentían también ellos envueltos en la misma fiebre patriótica que anima el pueblo italiano en su totalidad.

Pensé que era una lástima que en vez de ser yo que escuchaba, no lo fuese uno de aquellos señores que opinaba que con un mes de sanciones el pueblo italiano estaría vencido, ¡y vamos a entrar en el centésimo día de esas absurdas sanciones! ¡Y el entusiasmo y el patriotismo crecen bajo el peso de las injusticias!

En un ángulo tranquilo me senté y fué entonces que repasé estos pequeños episodios que ahora escribo.

La escena: en una de las innumerables escuelas de Italia; allí donde una maestra sola, atiende y ayuda a la instrucción de los futuros ciudadanos.

Era en los días que siguieron al primer gesto espontáneo de dar oro para la Patria: los niños a la salida de la escuela, discutían y luego se ponían a la rebuasca de metales para llevarlos el día que se les indicaría.

Llamemos Jorge al niño que será el héroe; tanto, el nombre no dice nada, como se reconoce la heroicidad de miles en el soldado desconocido, así podemos reconocer en Jorge a todos los niños afanados en dar su óbolo para la grandeza de la Patria.

Jorge permanecía silencioso en un ángulo oscuro de la pobre casita que era la suya: miraba con la angustia de la impotencia, aquellas cuatro paredes desnudas: ¡ningún metal! ¿oro, plata?, ni acero, ni el áickel, ni el hierro... en este pun-

to de sus reflexiones se detuvo: su mirada se fijó atraída por cuatro litografías que pendían: en una de las paredes: una representaba a los reyes de Italia, otra una imagen de la Virgen, otra S. E. Mussolini y la última José Garibaldi, el héroe nacional.

Aquellos cuadros pendían naturalmente de un clavo y el clavo... es metal. Ni corto ni perezoso, Jorge tardó dos minutos en descolgarlos, poniendo en su lugar unos trocitos de madera y escondió su tesoro hasta el día siguiente que, con gesto tímido, ofreció a la maestra, explicándole la cosa, su pobre ofrenda, que valía más que el oro y que le valió un hurra de los compañeros, cuando la maestra lo citó como benemérito.

Y no fué solo aquel día a ser felicitado, otro renacuajo, llegaba corriendo y descubría la plancha a vapor de su madre, la cual llegó después a protestar de la cosa, pero no quiso absolutamente llevarse, al descubrir que su hijo había cumplido un gesto heroico.

—¡Las camisas de mi hombre—dijo—pueden llevarse sin plancharse mejor que sea para la Patria.

Y de estas ¡cuántas! llevan las páginas del momento histórico presente, y pueden definirse heroicidades espontáneas, nacidas de la grande alma del pueblo, que en Italia se siente protegido como en ninguna parte.

Y si damos una hojeada a los camisas negras, ese ejército lleno de incógnitas hasta ayer y hoy cubierto de gloria, que combate en África Oriental, se llenan los ojos de lágrimas leyendo.

Como aquel soldadito de la división «23 Marzo» que durante el combate, desde un árbol solitario, viéndose cogido como blanco de tres o cuatro abislinos que erraron el tiro, respondió con un rumor caía la boca que el pueblo juzga

como poco honorable, para responder con una burla al terrible peligro que lo amenazaba.

Y crean nuevas tradiciones, las heridas de la «3 Enero» que bajando en las andas hacia el hospital de campo, heridos, cantan el himno «Glovinazza».

Y la crea un soldado de Cosenza que tras pasado por una bala, dice al médico:

—«Es inútil que se ocupe de mí: ha llegado mi hora» y poco después moría diciendo como en las demostraciones callejeras: ¡Duce, Duce, Duce!»

Y aquel otro campeón del heroísmo que grita a sus compañeros, durante el combate:

—Tengo una bala dum dum en la prieta: ¡viva el Duce!

No, no creyeron nunca, las fábricas de esas armas incisas que sus horribles heridas provocarían al mundo esas gestas sublimes, como las sanciones hacen ver a Italia de lo que es capaz!

¿Qué es el sufrimiento, la muerte, delante de estos seres sublimes que han ido a África para vengar una afrenta antigua que sufrieron sus padres?...

¿Qué significa el privarse de oro, de plata y de metales, delante de la sublimidad de la grande idea de salvación de la Patria?

Y ahora, las clases menos pudientes, por poco precio, pueden ver una representación en el Teatro Real o en los mejores teatros de Italia: sí, así es, el sábado se dedica a ese objeto y la grande y elegante sala del Teatro Real, con sus dorados, sus columnas, su riqueza, resuena de los aplausos sinceros de los humildes trabajadores del campo o de los ínfimos empleados que, en tiempo normal, no podían llegar ni a las últimas puertas del teatro.

Y es la misma fé que anima a todos, porque es la fé que predicó Cristo, «amaos los unos a los otros» sin distinción de clases.

Se habla de socialismo; vengán aquí los que quieren verlo puesto en obra sabiamente: aquí se respeta la familia, se protege a los humildes, se ayuda a los menesterosos, porque esta es la verdadera doctrina del fascismo, a pesar de cuanto quieren decir en contra sus enemigos.

Y aquí es una cosa natural, todo esto, sin importancia, porque es seguir el ritmo de la vida; y no se cierran las fronteras a nadie, se vive a la luz del sol... y en este camino glorioso, se bordan esos ricos encajes tejidos por humildes, con espontáneo gesto que maravilla, os lo aseguro, a fuerza de naturalidad.

Y aquellos niños, cuyo gesto llena las columnas de los periódicos, que escapan de su casa para ir escondidos a África? Los maestros a duras penas pueden aplacar ese entusiasmo y hacerles comprender que no ha llegado aún su momento; y la radio, en el cuarto de hora para los niños, predica lo mismo.

¿Que queréis que os diga?... que si toda esta heroicidad, toda esta fé, este amor, ese sacrificio sonriente, ha nacido después que comenzaron las sanciones, hay que bendecirlas...

Todo esto pensé, sentada en un rinconcito de un jardín romano, mientras la primavera comienza a llenar los prados de las florecillas de esperanza.

PILAR BAQUERO DE FERRETI
 Roma, Febrero de 1936.

CINEMA (Sparta)

Importante revista semanal cinematográfica publicada en Madrid

Precio: 0'30 ptas.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 2 de Marzo de 1936

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Síntes, asistiendo los Concejales señores Bosch, Estrada, Gomila Manent, Pons Mesquida y Olives Síntes.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas durante Febrero.

Aprobar la distribución e inversión de fondos par este mes.

Aprobar varias cuentas.

Conceder las licencias siguientes:

A don Nicolás Terrés Borrás para construir una tubería que, enlazando con la cañería que pasa por la plaza de Juan J. Rodríguez, conduzca el agua a su casa-habitación n.º 70, de la calle de García Hernández, siendo de su cuenta cuanto gasto se produzca, quedando luego de terminada la obra de la exclusiva pertenencia del Ayuntamiento y obligado el Sr. Terrés a satisfacer el valor del agua que consuma.

A don Miguel Síntes Goñalons para construir una canal conductora de las aguas residuales del pozo Mourás de la casa n.º 3, de la plaza de Pablo Iglesias, a la alcantarilla pública.

A don Lorenzo Coll Pons para levantar una casa en terrenos situados al lado Sur de la carretera de Mahón a San Clemente a 1.200 metros de esta ciudad.

Aprobar la liquidación del presupuesto ordinario de 1935 de los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Aprobar la liquidación de la función de Beneficencia celebrada en el Teatro Principal, el 17 de Febrero último, con un líquido de dos mil 408'15 pesetas. Y conseguir en acta su mayor agradecimiento a cuantos han contribuido al mejor resultado de esta función y muy especialmente al Excmo. señor General Comandante Militar de esta plaza, que dispuso que la Banda Militar amenizara el acto.

Por sorteo quedaron amortizadas las obligaciones número 61 y 62 de la serie A y 111 a 118 de la serie B, su valor nominal 4 200 pesetas, del empréstito de este Ayuntamiento de 125.000 pesetas, emitido al 6 por 100 anual.

Nombrar a los mozos del actual reemplazo don Miguel Coll Carreras y don Enrique Llansó Dalmedo, testigos para deponer en los expedientes de prórroga de primera clase.

Visitar para ofrecer sus respetos al nuevo señor Delegado del Gobierno de la República en Menorca don Pedro Alberto Ametller, cuyo nombramiento se publicó en la «Gaceta» de 27 Febrero último.

Nombrar Celadores de la fuente de Santa Catalina para el ejercicio de 1936 a 37 a los aparceros don Pedro Síntes, de S'Hort des Bañul y don Juan Villalonga, de Se Buval Nove.

No haber por parte del Ayuntamiento inconveniente en que la Federación Local de Sociedades Obreras de Mahón celebre un acto en el Teatro Principal el día de mañana.

Por Depositaria se harán efectivas a los señores sanitarios las cantidades que por diferencias no figuran en el presupuesto de la Mancomunidad Sanitaria de Municipio d: Baleares, hasta el 31 de Diciembre de este año.

El Ayuntamiento hizo suyo el telegrama que el señor Alcalde dirigió al señor Companys, Presidente de la Generalidad, de Barcelona, felicitándole por haber sido repuesto.

El Ayuntamiento también hizo suyo el telegrama de felicitación que el señor Alcalde dirigió al distinguido hijo de esta ciudad don Francisco Carreras Reura, con motivo de haber sido nombrado Gobernador Civil de Madrid.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

Cuentas de ingresos de Febrero de la Administración de Arbitrios municipales.

Moción del señor Pons Mesquida para que en momento oportuno rescindió el contrato que se tiene celebrado con el Recaudador de Arbitrios municipales.

Reclamaciones producidas al Padrón de arbitrios sobre inquilinato. De la Comisión de Fomento:

Moción del señor Estrada para que el Ayuntamiento levante por su cuenta y con subvención del Estado, las casas que sean necesarias para habitación de los maestros de Escuelas Nacionales de esta ciudad en el terreno que el Municipio posee en la Avenida de José M.º Quadrado.

Moción del señor Alcalde para que se forme el proyecto de construcción del grupo escolar para niñas que ha de levantarse con subvención del Estado en el solar que el Ayuntamiento tiene dispuesto en la Avenida de José M.º Quadrado.

De la Comisión de Beneficencia, cuentas de ingresos y gastos de Febrero último de los Establecimientos municipales de Beneficencia e Inclusa de esta ciudad.

INDETERMINADO

El señor Gomila Manent dijo: «Deseo hacer constar que a consecuencia de la revolución de 6 de Octubre y de las tendencias del Gobierno de aquel entonces que suspendió muchos Ayuntamientos elegidos por sufragio en 1931, me había creído en el deber de no cooperar en los asuntos municipales como concejal de este Ayuntamiento; pero que ahora que como consecuencia de las últimas elecciones generales, triunfó el Frente Popular de Izquierdas, me reintegro en mis funciones de concejal por ser el actual estado análogo al de 14 de Abril de 1931 en que fui elegido.»

El Alcalde señor Pons Síntes manifestó que tanto él como los señores concejales habían sentido la ausencia del señor Gomila Manent y que ahora celebraban su asistencia para poder contar con su activa cooperación.

Y se levantó la sesión.

JUAN J. DE APELLANZ

MÉDICO MILITAR

Traslada su consulta de Piel y Vías Urinarias a la calle de la Iglesia número 20. — De 3 a 6.

4-6-1 mil v

No se pueden olvidar las ventajas del

GAS

Agua caliente al instante
Calentadores a Gas

Temperatura ideal

Estufas a Gas

Comidas sabrosas y pastelería

Cocinas y Hornos a Gas

Siempre el GAS para toda clase de calefacciones.

Para encargos: Oficinas del GAS.

—Plaza Pablo Iglesias 19.

PABLO MIR LLAMBIAS

Médico Cirujano

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

EX ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS

CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde.

Anunciavay número 18. — Mahón

CRÓNICA

Crédito Mercantil de Menorca

Acompañado de atento B. L. M. del vocal director don Juan Humbert Villalonga, hemos recibido un ejemplar de la Memoria y Balance de la importante entidad bancaria, Crédito Mercantil de Menorca, correspondiente al ejercicio del pasado año 1935.

La lectura de la Memoria y Balance del Crédito Mercantil de Menorca demuestra el acierto e inteligencia con que opera la mentada entidad que, a pesar de atravesar la isla graves momentos de depresión en las actividades comerciales e industriales, ha conseguido sostener su prestigio y afianzar su renacimiento, lo que demuestra una acertada dirección y una perfecta organización.

Agradecemos al vocal director del Crédito Mercantil de Menorca don Juan Humbert Villalonga el envío de la Memoria-Balance y correspondemos a su atento escrito reiterándole el testimonio de nuestra más distinguida consideración.

De viaje

A bordo del motobuque «Ciudad de Tarragona» han llegado esta mañana de la capital de la provincia el diputado por Baleares don Tomás de Salort y de Olives y don Manuel Santibáñez.

Misas

Las misas que se dirán mañana jueves día 5, en el altar de Nuestra Señora de Gracia, en la parroquia de Santa María de esta ciudad, a las ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas en sufragio del alma de la señorita María de los Desamparados Gómez Vidal, en el segundo aniversario de su fallecimiento.

La familia agradecerá la asistencia a tan piadosos actos.

Noticias militares

Destinado al Hospital Militar de Tetuán el comandante médico don Tomás de Fez Sánchez, hoy a las once se ha hecho entrega de la Dirección del Hospital Militar de Mahón al capitán médico don José F. Riera Pons a quien por ordenanza corresponde.

Ha sido declarado apto para el ascenso cuando por antigüedad le corresponde, el capitán de Intendencia don Juan Atzpuru Maristany.

El capitán de Artillería don Miguel Monteseinos Barberi, del Regimiento de Costa 4, al Lígero 7.

El capitán de Artillería don Federico Mercader Gómez, del Regimiento de Costa 4, al Lígero 9.

El capitán de Artillería don Antonio Mellán Caballero, del Regimiento de Costa 4, al de Costa 3.

El capitán de Artillería don Manuel Chacón Valdecabras, de disponible forzoso en Baleares, al Regimiento de Costa 4.

El capitán de Artillería don Antonio Domenech Arias, de disponible forzoso en la séptima división, al Regimiento de Costa 4.

Los capitanes de Artillería don Teiestoro Blanco Taboada y don Ignacio de la Moneda Ariza, en comisión en el Grupo Mixto 1, al Regimiento de Costa 4.

Falta de trabajo

Las fábricas de calzado de Ciudadela y Alayor pasan nuevamente por un período de crisis, debido a la escasez de demanda de la manufactura isleña.

En esta época causa mayor zozobra e inquietud la falta de pedidos por ser la en que comenzaban a fabricarse más intensamente los calzados de verano.

Deseamos que la perturbación económica que sufre nuestra nación sea pronto vencida y que la reanudación de actividades comerciales lleve nuevos pedidos a la industria zapatera isleña que es el sostén de centenares de modestos y honrados hogares obreros.

Vuelo de un hidró

A última hora de la mañana de ayer voló sobre nuestra ciudad y el puerto, un hidroavión de la Armada.

El vuelo fué presenciado por numerosos curiosos que siguieron con interés las evoluciones del aparato.

Un corrigiendo

Custodiado por una pareja de la Benemerita, ha llegado esta mañana en el buque correo un corrigiendo que ha de extinguir condena en la Penitenciaría de la fortaleza de la Mola.

En el mercado de pescados

Esta mañana se ha visto bien abastecido de pescado el mercado de la plaza de España, aportando grandes cantidades los pescadores que se dedican al arte de arrastre.

El pescado se ha vendido a precios relativamente económicos. De desear es que persista el buen tiempo que permita a los pescadores resarcirse de la falta de jornales del presente invierno que ha sido duro para la gente de mar, privada muchos días de ganarse con su industria el sustento.

NOTICIAS MARITIMAS

A primeras horas de la mañana de hoy ha fondeado en este puerto procedente de Palma conduciendo 31 pasajeros, correspondencia y 55 toneladas de carga varia, incluso 4 cerdos, la motonave «Ciudad de Tarragona», cuyo motobuque saldrá esta tarde para Barcelona.

LEY MUNICIPAL

de 31 de Octubre de 1935; publicada en la «Gaceta» del día 1.º Noviembre 1935 y rectificada en la del día 3 del mismo mes y año.

Un tomo en 8.º: UNA PESETA. Véndense en la Librería de Manuel Síntes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 29 de Febrero

María Antonia Barranco González, nació en la calle de San Jerónimo 36

Día 1.º de Marzo

Juan Quintas de Ozeta, nació en la calle de Gracia 91.

DEFUNCIONES

Día 1.º de Marzo

Carmen Roca Bofill, 38 años, falleció en la calle Deyá 3.

Día 2

Juan Vincent Caules, 66 años, falleció en el Hospital Civil.

Francisco Figuerola Pons, 66 años, falleció en la calle J. Mir y Mir 78

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Casimiro, el Lucto, p.; Basilio, Eugenio, Agostino, Eterio, Capitón, Néstor, Elipio, Efraim, Arcadio, obis.; Cayo, Cirilo, Arquela, Adrián, mártires. (Ayuno-Témporas).

La misa y oficio divino de hoy es de San Casimiro, confesor, con rito semidoble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la noche en la iglesia del Asilo de Huérfanas de la antigua calle de San Fernando.

NOTICIAS

Esta noche, sermón cuarenesmal en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 3 a las 18.

Azaña recibe al padre del sargento Vázquez

Ha estado en la Presidencia del Consejo esta mañana a primera hora el padre del sargento Vázquez, fusilado a raíz de los sucesos de Octubre en Asturias.

El señor Azaña recibió al padre del sargento Vázquez, con el que conversó brevemente.

Consejo en la Presidencia

A las once y media de la mañana quedaba reunido en la Presidencia el Gobierno para celebrar Consejo.

Presidió la reunión el señor Azaña y los ministros a su llegada no hicieron manifestaciones.

El Consejo no ha terminado.

Continuará a las cinco de la tarde

A las dos de la tarde terminó la reunión del Gobierno.

El ministro de la Gobernación don Amós Salvador al abandonar la Presidencia nos dijo que el Consejo no había terminado y que la reunión continuaría en dicha Presidencia a las cinco de la tarde.

Los demás ministros nada dijeron de interés, confirmando únicamente que acudirían de nuevo a la Presidencia esta tarde para proseguir la deliberación.

El Consejo fué brevísimo

El ministro de Trabajo señor Ramos dijónos al salir de la Presidencia que el Consejo celebrado había sido brevísimo.

El Gobierno, añadió, ocupó el tiempo del Consejo en escuchar detalladamente la referencia que de los asuntos de su departamento hizo el ministro de Hacienda.

Dijónos que el Consejo continuaría a las siete de la tarde en la Presidencia y que al finalizar la reunión, entonces daría una notificación de circunstancias, conforme los acuerdos que se adopten.

Sigue la presentación de actas

En el Congreso ha seguido la presentación de actas y registro.

El número de actas llegadas al Congreso sobrepasa ya a trescientas.

Las noticias de la segunda vuelta

Las noticias de las elecciones de segunda vuelta celebradas en diversas provincias, confirman los datos oficiales que nos fueron comunicados por Gobernación.

Ha contribuido al resultado de la segunda vuelta la retirada de candidaturas.

La lucha en la forma en que se ha sostenido no inspiraba gran interés.

DEL EXTRANJERO

Se reúne el Comité de los Trece

Ginebra.—Esta mañana, a primera hora, se reunió el Comité de los Trece, acordándose apiazar la conferencia anunciada para que las distintas comisiones internacionales

les se pongan de acuerdo para el debate de la misma.

La aviación italiana

Roma.—La aviación italiana en Etiopía realiza constantes vuelos para evitar sorpresas de los enemigos.

Una columna de enemigos fué descubierta por una escuadrilla de aviones italianos que emprendieron el ataque diezmando las filas abisinias.

Los etíopes han tenido bajas considerables.

Profesores universitarios franceses

París.—El «Diario Oficial de la República» publica los nombramientos de profesores universitarios figurando entre los designados el profesor español señor Altamira.

El Consejo de ministros italiano

Roma.—Esta mañana, a primera hora, se reunió el Consejo de ministros presidido por signor Mussolini.

El Duce ha hecho manifestaciones de orden político y militar.

Dedicó elogios a las operaciones desarrolladas por el ejército italiano en Africa con la ocupación de Amba Alagi, acordando el Consejo el envío de un mensaje al mariscal Badoglio, expresando el más caluroso aplauso al Mando y tropas por las brillantes operaciones que han culminado en la gran victoria de Tembien.

Trató Mussolini de la actitud de los Estados Unidos aludiendo al acuerdo yanqui de prolongar la neutralidad hasta Junio y diciendo que los senadores y diputados americanos habían prestado un buen servicio a la causa de la paz mundial al negar la aplicación de sanciones contra Italia.

Habló también el Duce del problema danubiano que no puede tener solución sin Italia, expresando los anhelos de una orientación serena que permita estabilizar la paz.

Entusiasmo en el pueblo italiano

Roma.—Las noticias de las victorias italianas han producido fervido entusiasmo en el pueblo italiano que ha aclamado a S. M. el Rey, al Duce, al Ejército y a los héroes de las pampas abisinias.

En Roma las demostraciones de entusiasmo por las constantes victorias de las tropas de Victor Manno sobre los etíopes, son testimonio fervoroso del acendrado patriotismo de aquel pueblo.

El Príncipe Starhemberg a Roma

Vienna.—Ha salido para Roma el Príncipe Starhemberg.

Madrid 4 a las 2.

El Presidente del Gobierno pasea

A las 4'30 salió de la Presidencia del Consejo el señor Azaña.

Dijo a los periodistas que iba a dar un paseo en un automóvil por una de las carreteras de Madrid.



Contra

INAPETENCIA • DEBILIDAD

La madre cuando cría transmitirá energías a sus hijos tomando el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Este Jarabe deben tomarlo también los niños para llegar fuertes a la adolescencia.

LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídase en farmacias.

A las 6:40 regresó a la Presidencia el señor Azaña manifestando que carecía de noticias que facilitar a la prensa.

Sánchez Román en la Presidencia

Casi simultáneamente que el señor Azaña, llegó a la Presidencia del Consejo el señor Sánchez Román.

Los periodistas creyeron que la visita de don Felipe estaba relacionada con la continuación del Consejo y pidieron informes.

El señor Sánchez Román dijo que iba a visitar al señor Azaña para un asunto particular.

Añadió que el asunto de su visita no era publicable.

Los ministros en la Presidencia

Sucesivamente fueron llegando a la Presidencia los ministros para asistir a la reunión, continuación del Consejo de la mañana.

El ministro de Justicia fué el único que habló con los reporteros diciéndonos que no había nada de nuevo.

De Guerra: Expedientes de trámite.

De Hacienda: Fueron aprobados los recargos transitorios de las contribuciones territorial e industrial.

El señor Sánchez Román

Al salir de la Presidencia del Consejo, don Felipe Sánchez Román fué nuevamente interrogado por los periodistas acerca del alcance de su visita al jefe del Gobierno.

Insistió en que su visita había sido de carácter particular y por la índole del asunto, no lo consideraba digno de la publicidad.

Se reúne el Consejo

El Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Azaña, quedó reunido a las 7:15 de la tarde.

La deliberación del Consejo se prolongó hasta las diez de la noche.

La referencia verbal del Consejo

Terminada la reunión en la Presidencia, los ministros no hicieron manifestaciones anunciando que se daría la referencia verbal obligada.

El ministro de Trabajo señor Ramos en funciones de secretario del Consejo, fué el encargado de dar a los periodistas la referencia de la reunión.

Dijonos el señor Ramos que había sido aprobado un expediente de la Presidencia del Consejo sobre el uso de la palabra nacional.

De Estado: han sido aprobadas algunas negociaciones de tratados comerciales.

De Justicia: tratóse de derivaciones de la amnistía y de la concesión de libertad condicional a 30 penados condenados a penas hasta de dos años.

De Guerra: Expedientes de trámite.

De Hacienda: Fueron aprobados los recargos transitorios de las contribuciones territorial e industrial.

De Marina: Fueron aprobados los expedientes para adquisición de carbón con destino a la escuadra.

Instrucción Pública: Restablecimiento de la Inspección de Primera Enseñanza.

Inmovilidad de los inspectores.

Transferiendo de la Dirección de Bellas Artes y confiriendo a la Subsecretaría los expedientes de la construcción de escuelas.

Trabajo: Autorizando un préstamo de cinco millones del Instituto

Nacional de Previsión a favor del Ayuntamiento de Madrid, para la construcción de casas baratas.

Agricultura: Fijando el año agrícola.

Creación de la Dirección General del Instituto de Reforma Agraria.

Reposición de los yunteros de Extremadura.

Y otros acuerdos de menor interés.

La firma de los acuerdos del Consejo

Al salir de la Presidencia el señor Azaña, los periodistas preguntaronle cuando sometería a la firma del señor Alcalá Zamora los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros que comenzó por la mañana, se ha terminado en la unión de esta tarde.

Contestó el jefe del Gobierno que lo haría hoy, miércoles, entre once y doce a cuya hora acudiría a despachar con Su Excelencia.

El primer diputado sindicalista

Esta pasada tarde se ha presentado en la Secretaría del Congreso la primera acta sindicalista correspondiente a Angel Pestaña.

El total de las actas registradas en el Congreso a última hora de la tarde era de 377.

Inconstitucionalidad de una ley

Se ha reunido el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Por 16 votos contra 7, el mentado tribunal ha aprobado la inconstitucionalidad de la ley de Enero de 1935 referente a Cataluña.

El proyecto de los yunteros

El ministro de Agricultura señor Ruiz Funes manifestó después del Consejo que terminó a las diez de la noche, que había sido aprobado el proyecto sobre los yunteros extremeños.

Añadió que no podía facilitarlo a la prensa, porque había que hacer en él una pequeña rectificación.

Nos ofreció que esta mañana se nos facilitaría una copia del proyecto en el Ministerio de Agricultura.

DEL EXTRANJERO

Un nuevo llamamiento del Comité de los Trece

Ginebra. — A las cuatro de la tarde, y presidiendo el representante español señor López Oliván, se ha reunido el Comité de los Trece.

La reunión duró un cuarto de hora.

Fué aprobada la proposición de dirigir un llamamiento urgente a los beligerantes para la apertura inmediata en el marco de la Sociedad de Naciones de una acción dentro del espíritu del pacto con vistas a la cesación de hostilidades.

El día 10 de los corrientes volverá a reunirse el Comité de los Trece para enterarse de las contestaciones que a esta propuesta darán Italia y Abisinia.

Los etíopes no están dispuestos a la paz

Addis Abeba. — Se desmiente la información italiana de que los etíopes estén dispuestos a concertar la paz con Italia.

Igualmente se desmiente que Etiopía esté dispuesta a ceder parte de su territorio voluntariamente.

La elección de Eduardo VIII.

El nombre de la elegida causará sensación en España

El periódico madrileño «Ya» publicó un telegrama de su correspondiente en París diciendo que en los círculos aristocráticos se asegura que el Rey de Inglaterra Eduardo VIII ha elegido ya la Infanta que compartirá el Trono de Gran Bretaña.

Añade la referida información que la elección del Soberano británico producirá sensación al conocerse en España.

El telegrama añade que don Alfonso de Borbón ha pasado por París hacia Londres, donde le ha llamado Eduardo VIII.

La Infanta doña Cristina no acompaña a su augusto padre en este viaje.

El parte de guerra italiano

Roma. — Ha sido facilitado el parte de guerra n.º 144. El mariscal Badoglio comunica que los cuerpos de ejército continúan las operaciones de limpieza en el campo de batalla de Temben.

La aviación despliega gran actividad, persiguiendo sin cesar a los fugitivos hacia las gargantas del Semien.

A medida que se conocen los efectos, se agrava la derrota de los etíopes, habiendo hallado en el terreno a millares de abisinios.

Las pérdidas del ejército italiano entre muertos y heridos, han sido 30 oficiales, 450 soldados nacionales y 110 eritreos.

Dos aviones de bombardeo no han regresado a su base.

Por primera vez desde el comienzo de la ofensiva, se han empleado en la guerra colonial numerosas y grandes unidades provistas de fuerte artillería apoyadas por la aviación.

El tercer cuerpo de ejército atravesó Guala, construyendo a medida que avanzaba, una pista para automóviles de una extensión de ochenta kilómetros.

Durante la batallase han empleado más de ochocientas estaciones radiotelegráficas.

Termina el parte del mariscal Badoglio elogiando el funcionamiento de los servicios y la fusión íntima de todos los esfuerzos.

La Princesa María José irá a África

Roma. — S. A. la Princesa María José de Piemonte embarcará en breve para África después de terminado el curso de medicina tropical como enfermera de la Cruz Roja.

PRENSA ASOCIADA

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 28 de Enero

- 1 ternero, 91 kilos, Lorenzo Pons. 1 idem, 95, Espeumé nou. 1 idem, 106, Ses Cumetes. 1 ternera, 70, Juan Sintes. 1 cordero, 17, Noria Cumisari. 2 idem, 26, Vergé Chenchu. 1 idem, 19, Granja. 1 idem, 13, Llimpe. 1 idem, 15, Sonequesane. 1 idem, 10, Torre Blanca. 1 idem y 2 cabras, 31, Gabriel Mercadal. 1 cabra, 15, Santa Pons. 6 cerdos, 318.

Día 29

- 1 vaca, 144 kilos, Biotumés. 1 ternero, 240, Paco de s' Gue-rigue. 1 ternero, 83, Camp Roig. 1 idem, 159, Ses Peñas. 1 ternera, 102, Noria León. 1 cordero, 6, José Carreras. 1 idem, 15, Sonequesane. 3 idem, 44, Son Coste. 2 idem, 17, Chec de Refal. 1 idem, 9, Lorenzo Pons. 3 idem, 45, Llimpe. 5 cerdos, 435.

COTIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Del día 3 de Marzo de 1936

Table with financial data including Francos cheque, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, Exterior id. A, Amort. 5%, Cédulas Banco Hipotecario, Cédulas Crédito Local, and Oblig. f. c. Norte 3% Pdad.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Obli. Ayunt.º Mahón 5% 1921 Empréstito 100.000 ptas.

Ayunt.º Mahón 6% 1925 libre impuestos.

Ayunt.º Mahón 6% 1929 libre impuestos.

Ayunt.º Ciudadela 6% 1929 libre impuestos.

Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6% 1930 libre impuestos.

Obli. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6% 1930 libre impuestos.

Ac. Sociedad General de Alumbrado.

Ac. Banco de Menorca.

Banco de Ferrerías.

Crédito Mercantil Menorca.

Descontamos el cupón vencimiento 15 de Febrero de 1936, de las DEUDAS AMORTIZABLE 4 por 100 libre y AMORTIZABLE 5 por 100 con impuesto.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento 15 de Febrero de las Deudas Amortizable 4% libre y 5% sujeto a impuesto.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

LA MEJOR DISTRACCION

T. B. O.

SECCION DE ESPECTACULOS

SALON TRIANON

Miércoles 4 de Marzo de 1936 Tarde a las 6:30 y noche a las 9:30 Programa doble. — Dos películas, dos

La cinta de COW-BOYS por el cabalista Tom Keene, LOS RENEGADOS DEL OESTE

Y EL CORONEL BLOOD

Viernes tarde: Gran estreno: AMOR DE MADRE. — En español. Arte: LA FERIA DE LA VANIDAD. — Color: LA FERIA DE LA VANIDAD

SALON VICTORIA

SABADO: 6:30 y 9:45.—DOMINGO: 3:30, 6:30 y 9:45

LA HIJA DE JUAN SIMÓN

La producción cumbre española, detentora de todos los records, por el gran ANGELILLO y PILAR MUÑOZ

CASINO DEL CONSEY

JUEVES: a las 6:30 y 9:30 Dos sesiones populares.—Ent. única, 0'50

DOS GRANDIOSAS PELICULAS POR UNICO DIA

Perdone, señorita Jinetes del desierto

Ultima creación de JOHN GILBERT Por el gran cabalista BOB STEELE

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

Jueves 5 de Marzo de 1936 GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE — DOS PELICULAS, DOS

La preciosa comedia «Paramount» AHÍ VIENE EL NOYIO

Por Jack Haley, Patricia Ellis y Neil Hamilton La grandiosa producción «Fox» del Oeste, titulada CUANDO UN HOMBRE ES HOMBRE

Por el rey de los cabalistas GEORGE O'BRIEN Sábado: La extraordinaria producción nacional EL MALVADO CARABEL, por Antonita Colomé y Antonio Vico.

Pronto: En sesión especial, SU SANTIDAD OS HABLA.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

LOS HIJOS DESGRACIADOS

476 gicamente, designando al Mico y a otros dos polizontes para que se quedasen con él.

— A ustedes — dijo a Antonio y Braulio — les suplico que se limiten a representar el papel de meros espectadores. Si quisiesen tomar parte activa en las pesquisas que vamos a hacer, en vez de servirnos de ayuda, por falta de práctica en estas cosas, nos servirían de estorbo. Vean, oigan y callen.

Setler comprendió lo atinado de estas reflexiones, y lejos de mostrarse ofendido, prometió hacer lo que se le decía.

Dominado por la impacencia y por la ansiedad de salvar a su hija, a la que suponía en peligro, lo que él deseaba era que aquellas pesquisas diesen resultado.

Braulio procuraba infundirle valor, diciéndole:

— Tenga usted confianza en la astucia y la inteligencia de ese hombre, señorito. Y le señalaba al viejo Pachón.

Distribuida su gente y tomadas todas las precauciones necesarias para el buen éxito de su tentativa, Pláez dijo a Mico y a los polizontes que se había reservado para que le acompañasen:

— Seguidme.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

473 cosa estamos lo mismo que antes; no hemos conseguido nada.

— Calma — le respondió Pláez sonriendo —; no hay que apurarse. Yo sabré pronto si está ahí dentro la chiquilla.

— ¿De qué modo? — Permítame dar a mis hombres algunas órdenes y luego le explicaré mi plan.

Llamó a los agentes y ordenó a dos de ellos que se quedasen vigilando el hotel.

Los demás se retiraron. Al Mico díjole:

— Tá, quédate. Puede que te necesite. — Está bien, maestro — respondió el aludido, al parecer muy satisfecho de aquellas distinciones.

Pláez hizo una seña a Braulio, y echaron a andar, hablando en voz baja.

El mayordomo daba muestras de admiración y aprobaba con expresivos movimientos de cabeza lo que su interlocutor decía.

Al llegar al Paseo de Gracia, se separaron para ir a comer, pues ya era hora.

— Conque hasta la noche, ¿eh? — dijo Pláez, despidiéndose.

— Hasta la noche — respondió el mayordomo.

El inspector y el Mico fueron juntos y Braulio se encaminó a casa de su amo, pensando:

— Esta noche saldremos de dudas. ¿Cuál era el plan que Pláez había comunicado a Braulio?

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS

(SECCIÓN ESPECIAL)

<p>DISPONIBLE</p>	<p>F. SINTES, Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería</p> <p>OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p>PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>DISPONIBLE</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>AUTOMOVILISTAS!</p> <p>Cubiertas y Cámara</p> <p>NACIONAL PIRELLI</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación - de -</p> <p>MANUEL SINTES ROTGER</p> <p>Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al prelo de una peseta:

Accidentes del trabajo agrícolas; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Redro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Protección Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidio a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1879; Desamortización; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agrícola; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en las ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constitucionales; Trabajos en las Bancas; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Magos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Episcopios; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

LIBROS NUEVOS

MILITARISMO, MILITARADAS.—G. Cabanellas	1'50
LA AGRICULTURA EN EL PAIS DE LOS SOVIETS, por A. S. Strong, traducción de A. Arauz	1'50
SANGRE SOBRE EL BARRO.—A. Hoyos y Vinent	5'00
CRÓNICA DE MADRID.—B. Pérez Galdós.	5'00
VIDAS FÉRTILES.—Cristóbal de Castro	6'00
VENUS ANTE EL DERECHO.—Hildegart	4'00
OPINIONES DE MUJERES.—Hildegart y M. Domínguez	4'00
PROBLEMAS DE LA VIDA NACIONAL.—J. A. Ubierna	5'00
EL TERROR EN CUBA, Comité de revolucionarios cubanos, con comentarios de Marañón, Asúa, C. Camposamor, F. Galán y otros	1'00
HISTORIA CLINICA DE UN BESO.—Dr. Colmeiro	5'00
PASODOBLE SOBRE LA LLUVIA.—A. Garcitoral	4'00
LA ZONA ARGENTINA DEL ORO VEGETAL, C. Golpe Cora	4'00

Pida en Librerías, Kioscos o a **EDITORIAL CASTRO, A.**
Carabanchel Bajo (Madrid)

Servicios a reembolso, con un sobrepago de 0'50 para gastos

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista mensual ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palas, 3.—Apartado 143.—Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se sacan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Ya publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra útilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE

para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Misiles, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Se teñen las telas sencillas que una niña pueda teñir con algunas prendas.

Gran variedad en colores.

Estos productos altamente prácticos.

De venta en la Papelería de **Manuel Sintes Rotger**, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

LEA V. EL SEMANARIO

T. B. O.



De venta en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.

Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.

Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de **Manuel Sintes Rotger**, P. Pablo Iglesias 17, Mahón.

474

LOS HIJOS DESGRACIADOS

—¿Por qué estaba seguro de salir de dudas aquella noche?

No tardaremos en saberlo.

Realmente, del astuto polizonte podía y debía esperarse algo decisivo, algo que acreditase el apodo de *Pachón* con que sus compañeros le designaban.

CAPITULO XII

Las suposiciones de Pláez

AQUELLA noche, a las once, varios hombres fueron llegando en distintas direcciones ante el hotel de Carlos Setter.

Eran agentes de policía.

Los últimos en llegar, fueron Pláez y el Mico, y, casi al mismo tiempo que ellos comparecieron Antonio y Braulio.

El inspector saludó a estos dos últimos y comenzó en seguida a tomar disposiciones.

Empezó por interrogar a los agentes que habían quedado en acecho.

Nada habían visto.

Luego comenzó a distribuir su gente estraté-

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo Wast.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO). Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propias para representarse en Matrimonios, Bodas, Salones y Reuniones particulares. Cuarenta títulos con música. Precio de cada ejemplar, a 50 céntimos. En cada ejemplar se incluye el libre para leerlo.

Muy recomendables Dilectos y Sabios.

Una vez pagados, con el importe se le da el libre de libre lectura o se entrega el ejemplar, en función al señor Secretario de la Asociación de Monólogos, o a la calle de Zorrilla número 2, Madrid.

Libretos de alquiler, listas de embarque e itinerarios y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger, — Mahón